

市第二实验小学 教育集团成立

本报讯(记者 李文姣)9 月23日上午,市第二实验小学 教育集团理事会成立大会举行。 市第二实验小学作为核心校,与 经济技术开发区实验小学、解放 路小学、湘江路小学、清明李小 学缔结教育集团,推进跨层级、 跨区域校际组合,最大限度地提 高集团内各学校的办学效益。

理事会成立大会的召开标 志着市第二实验小学教育集团 正式成立并投入运行。该集团 的成立旨在加快我市义务教育 均衡化、优质化进程, 办好公 平而有质量的教育,成为老百 姓家门口的好学校。该集团将通 过文化共育、制度共建、师资共 培、教研共融、资源共享5项措

施,推进集团化办学。

自2022年起,核心校将每 学期派出一定数量的骨干教师到 成员学校,通过举办专题讲座、 公开课、观摩课、同课异构研讨 课等多种形式,开展有针对性的 培训和交流活动;每学期开展一 次校园文化共建活动, 在活动中 促进校际文化共育; 原则上, 集 团教育教学实行统筹课程计划、 统筹教学进度、统筹教研活动、 统筹教师培训、统筹教育资源、 统筹学业水平监测, 最终实现 "让集团学校每一个孩子都能享 受平等优质的教育, 让集团学校 所有老师在互动中共同发展,让 集团学校教育实力日趋均衡"的

装修小户型 这些要点请牢记

■本报记者 姚晓晓

在房价居高不下的今天, 性价比高的小户型房屋受到越 来越多消费者青睐。受面积限 制,装修小户型房屋需要格外 用心。日前, 漯河浩天装饰工 程有限公司负责人张兵对此提 出了一些建议。

提高空间利用率。在装修小 户型的过程中, 业主要把实用性 放在首位, 力求每个空间都能发 挥作用。张兵认为, 在不影响使 用的基础上,可以通过相互渗透 提高空间利用率,比如餐厅和客 厅都是使用人数较多的区域,可 以布置在同一个空间。

勿选大家具。小户型适合选 择简单而又实用的家具,尽可能 为空间留白。张兵建议选择当下 流行的定制家具,根据户型量身 打造, 杜绝拥挤。

避免过度软装。对于小户 型而言, 业主一定要学会适 可而止,尤其是软装。装修 过度让人感觉杂乱,这样原 本就不大的面积会显得更 小。同时,张兵强调,屋内 装修风格最好保持一致,提 高空间延伸感。

淡化整体色彩。在色彩方 面,小户型要遵循"宜淡不宜 浓"的原则,比如白色、灰色、 天蓝色、米黄色就是不错的选 择。张兵解释,这样可以扩大 视觉范围, 让空间看起来大一

利用角落收纳。小户型要面 对收纳空间有限的难题。张兵指 出,角落往往是被人忽视的空 间,可以在网上买一些适合放在 墙角的收纳用品,问题也许就能



铺贴墙布时 为啥刷基膜

■本报记者 姚晓晓

个别消费者家里的墙布使用 一段时间后会出现脱落、发霉等 现象, 他们往往认为是因为墙布 质量不佳造成的。新丝路白 壁・无缝墙布漯河店经理张川表 示,造成这些问题的主要原因可 能不是墙布质量, 而是墙布铺贴 不当。

墙布铺贴的关键在于基膜。 基膜是一种墙面处理材料, 在铺 贴墙布前涂在墙壁上。"基膜就 像一层保护膜。不刷基膜意味着 将墙布直接铺贴在腻子层上,墙 体内部返潮就可能导致墙布霉 变。"张川说。

更重要的是,刷不刷基膜对 墙布上墙效果影响非常大。没有 基膜的保护,腻子层容易脱落, 墙面的粉尘也可能使墙布粘贴不 牢而脱落。

在腻子层上直接铺贴墙布, 一段时间后可能导致墙布变色, 业内俗称"烧纸"现象。

另外, 更换新墙布时, 基膜 会保护墙面不受破坏。

张川表示,铺贴墙布时,商 家一般都会刷基膜,但如果使用 的基膜质量欠佳,就无法起到应 有的保护作用。因此,消费者在 选购墙布时, 也要学会分辨基膜

"固含量是固态物质溶于水 的参数指标。基膜的固含量高低 代表了基膜防止墙布发霉、变色 等功能的优劣。"张川说,"有一 个简单的检测方法,就是将基膜 滴在玻璃上, 固含量高的基膜干 透后形成的膜较厚实, 而且晶莹 剔透。"



●9月17日, 受降路小学 开展了预防沉迷网络游戏系列 活动。

王银辉 ●9月22日, 郾城区东街 小学举行"青蓝工程"师徒结 对启动仪式。 马威威

●9月22日, 郾城中学校 长为八年级学生上思政学习第 芮启迪

●近日,源汇区外国语小 学开展"抓拍错别字"活动。

当家长和学生的知心人

-记舞阳一高教师张向新



■本报记者 于文博 舞阳一高教师张向新在教学 一线辛勤耕耘了21年。

2015年,张向新开始担任 班主任。他不仅是班主任,还 是学生和家长之间沟通的"桥 梁"。张向新说:"我们学校很 多学生父母不在身边,缺少家 庭温暖。一些家长每天忙于生 计,无暇教育儿女。我作为班 主任,就应该担起这个责任。 学生和父母沟通得好,学习状 态就会更好。"

当班主任的第二年, 班里一 名女生上自习课时突发心脏病, 张向新立即拨打120。因为联系 不上家长,张向新跟随救护车把 学生送到医院, 并垫付了医药 费。学生家长赶到医院后,拉着 他的手连声道谢。

张向新班里有一名女生喜欢 播音主持,但家庭经济条件有 限,父母并不支持她。张向新看 到了这名学生的潜力,耐心与学 生家长沟通,平时也给这名学生 创造锻炼的机会。今年高考,这 名学生以全省专业前十名的成绩 考入心仪的大学。张向新说: "作为老师,我为这名学生感到 高兴,相信她会有一个美好的未

高中学生正处于青春期, 学生之间难免会发生一些矛 盾。张向新说:"对于这个问 题,班主任一定要提前预防而 不是事后处理。"张向新的学生 都知道,有什么事第一时间找 他。张向新也确实值得学生信 任,无论何时,只要学生有需 求, 他总会第一时间出现在学 生身边。

虽然当班主任的时间不长, 但张向新勤于钻研。自2017年 起,张向新作为第一参与者,与 学校其他班主任共同研究《普通

高中班级文化建设实践研究》课 题,把自己多年的班级管理经验 整理成文,受到省基础教育教研 室的肯定。该课题已于2018年 8月顺利结题, 并于2020年10 月被评为河南省优秀成果三等

2020年9月,张向新被评 为舞阳县优秀班主任,2021年9 月被评为市优秀班主任。张向新 说:"每天与不同的家长沟通, 与不同的学生相处, 虽然辛苦, 但很有成就感。"

图片由受访者提供

做学生的良师益友

-记西湖学校教师朱丹丹

的不断努力,她从一名青年教师成长为 河南省十大语文课改之星、市优秀教 师、市师德标兵。 2001年,朱丹丹大学毕业后到舞阳 县保和乡第二初级中学任教,成为一名 语文老师。2011年5月的一天,她第一 次参加校外培训时,看到许多乡村教师 虽然和她一样,身处相对落后的教育环

> 境, 却依靠书籍和网络, 教育视野非常 开阔。朱丹丹深受启发,培训回来的晚 上彻夜难眠,写下了《总有一天我会站 从此,朱丹丹不断寻求进步。她购 买了《教育漫话》《民主主义与教育》 《爱弥儿》《给老师的100条建议》……

一年读了几百万字的教育教学类书籍,

写下了几十万字的读书笔记,并开始尝

试写教育专业论文。

2011年至今,她先后在保和乡第二 初级中学、舞阳县育才实验学校、西湖 学校任教。在教育教学的道路上,她一 直努力前行, 收获颇丰。十年间, 她有 百余篇教育教学类论文在CN类刊物发 表; 2014年, 她站在了《教育时报》举 办的最具成长力教师的颁奖台上; 2016 年,她开通了微信公众号"丹言丹语丹 老师",发表读书心得、教学感悟、课堂 体会等400多篇,拥有粉丝近5000人; 2017年,她主讲的《桂林山水》获得河 南省优质课大奖赛一等奖; 2018年, 她 被评为河南省十大语文课改之星。近年 来,她在江苏、湖北、山西、陕西以及 郑州、洛阳等地讲课50多场。

在教学教研方面不断探索进步,朱

丹丹的语文课越来越受学生欢迎。9月22 日,在西湖学校四(2)班的教室里,朱 丹丹正在给学生讲《呼风唤雨的世纪》。 生动的讲解, 巧妙的引领, 同学们踊跃 发言,课堂气氛非常活跃。

课堂外,朱丹丹精心策划丰富多彩 的课外活动,与学生们一起做游戏。她 把自己当作学生的陪伴者和引导者, 鼓 励学生找她谈心;她对学业困难的学生 重点关注,对家庭困难的学生适时帮 助。面对难管的学生,她总是耐心地引 导他们树立正确的价值观。

"每个人都有超乎自己想象的潜力, 只要一直前行,就能抵达远方。作为一 名教育工作者, 我将始终不忘初心, 为 更好地培养学生奋力前行。"朱丹丹 图片由受访者提供

立足新起点 启航新征程

漯河市电子商务中等专业学校开学侧记

金秋九月, 秋高气爽, 漯河市电子商 务中等专业学校迎来了第一批新生。莘莘 学子在人生最美好的年纪, 选择漯河市电 子商务中等专业学校作为崭新的人生驿 站。立足新起点, 启航新征程。

■本报记者 尹晓玉

二十年前,带着憧憬与渴望,朱丹

丹成了一名人民教师。从那时起,她便

立志要做学生的良师益友。经过二十年

坚持顺应社会发展的实际需要。漯河 市电子商务中等专业学校的成立,将会填 补全市专项培养电商人才的空白, 担负起 提升劳动力素质、服务产业发展、促进就 业创业、传承技术技能的重任, 打造新时 代电商发展的人才摇篮, 为促进漯河社会 经济发展提供优质人才。

坚持职业教育发展的基本定位。作为 ·所刚起步的三年全日制中职学校,学校 健全管理体制, 牢牢把握服务发展、促进 就业的办学方向,开设符合市场需求的专 业,营造"崇尚一技之长、不唯学历凭能 力"的学习氛围,培养高素质技能人才。

坚持德技并修的办学宗旨。围绕打造 "漯河名校、全省一流"的办学目标,突 出"有教无类、人人出彩"的办学特色, 倡树"勤学苦练、强能善技"的办学风 尚,多策并举,家校结合。同时,把立德 树人的要求融入学校教育管理、办学治校

和教育教学全过程,落实"德育铸魂、智 育提质、体教融合、美育熏陶、劳动促 进"的具体行动,引领和促进学生德、 智、体、美、劳全面发展。

坚持"三成教育"的办学理念。让每 一名学生成人、成才、成功是漯河市电子 商务中等专业学校的奋斗目标。让学生懂 得做人的道理,形成正确的世界观、人生 观和价值观,努力让学生实现知识的完 善、能力的提升和人格的发展,最终达到 学业和事业的成功。

坚持军事化管理的办学模式。实施军

事化管理, 磨炼学生意志, 努力培养学生 吃苦耐劳、严格自律的优良品质,培养学 生的自觉行为和文明习惯,培养学生的坚 毅品格和团队精神, 培养学生的社会责任

坚持校企合作的办学方向。采取定向 委培、订单培养的校企合作模式, 联合具 有一定实力和教育情怀的企业开办专业课 程, 共同制定专业标准, 实现优势互补、 资源共享, 让学生在校所学与企业实践有 机结合,帮助学生实现更高质量就业。

为消费者打造有温度的生活空间

·访布居艺格·大学生窗帘店负责人黄亚丽



布居艺格・大学生窗帘店负责人黄亚丽。

■文/图 本报记者 陶小敏

在我市家装市场,提起布居 艺格・大学生窗帘店, 不少消费 者都会竖起大拇指。该品牌自创 立以来,一直秉持"为消费者打

造一个有温度的生活空间"的经 营理念,用高品质的产品和服务 为消费者带来全新的体验。

是一名"80后"。9月22日,记

该品牌的创立者叫黄亚丽,

者对她进行了采访。

2008年, 黄亚丽从河南纺织 高等专科学校毕业后决定创业。 结合自己所学的专业,再加上市 场考察, 黄亚丽将目光锁定在窗 帘行业。既然决定做,就一定要 做好。黄亚丽从亲戚朋友那里借 来启动资金,盘下郾城大酒店隔 壁的5间门面房,成立了布居艺 格・大学生窗帘店。创业之初, 非常艰难, 黄亚丽经历了人生无 数的第一次:第一次独自出远门 进货、选货;第一次成立自己的 生产加工车间;第一次培训工 人,对货品进行再加工;为了赶 进度,第一次深夜加班……凭借 着吃苦耐劳的品质和坚韧不拔的 意志,黄亚丽经营的窗帘店很快 打开了市场。2011年,窗帘店面 扩大至7间。之后,她一直在窗 帘行业深耕细作,至今已有13 年。随着服务的顾客越来越多, 黄亚丽又将店铺的规模扩大至9

间房共500平方米。

"认准一件事,做精做 细。"这是黄亚丽坚守的信念。 13年来,黄亚丽坚持"给消费者 提供高性价比的产品"为原则, 从接待、生产、加工到安装、售 后等各个环节,都形成了由专人 负责的流程化管理模式, 赢得了 消费者的认可。黄亚丽没有停止 学习,紧跟窗帘市场潮流,力争 为我市消费者提供前沿、时尚的

年初以来,黄亚丽结合市场 发展形势及时转型, 在单一做窗 帘的基础上,开始经营窗帘、墙

布、装饰画、家具等多品类家居 用品,将店铺升级为一站式家居 美学生活馆。目前,升级后的店 铺正处于试营业阶段。

据了解, 黄亚丽在创业步入 正轨后,积极投身社会公益事 业。从2010年开始,她就免费 培训学员。截至目前,她培训学 员累计30人次。在我市各乡镇以 及周口、驻马店、安阳等地, 黄 亚丽帮助十多名学员成功开店, 帮更多人解决了创业、就业问 题。布居艺格・大学生窗帘店也 被授予"全民创业培育点""大 学生创业培训基地"等称号。



s办:漯河市住建局 漯河市工商联(总商会)漯河市消费者协会 漯河日报社 漯河市装饰装修协会 投诉热线:19839513315 313914

珠宝赏析专栏(漯河老庙银楼特约推出)

璀璨钻戒 让爱更完美

鲜花、钻戒、音乐, 一 一段浪漫的爱情之旅。 场简单温馨的求婚, 开启了

求婚是打心底已经认定了



她,而钻戒是你们甜蜜爱情 的见证。那么,就用一枚优 质切工钻戒向你心爱的人求

甜蜜婚嫁,用心感受爱 情环绕的幸福。

钻戒外形采用方形、硬 朗的线条,经典四爪镶嵌,

如同恋人紧握手中的浪漫,甄 选优质钻石镶于侧面, 闪耀的 光芒象征两人纯真的爱情。钻 石经过精挑细选,采用优质切 割工艺。让这枚钻戒拉开你们 婚礼的序幕,从此携手度过幸 福美满的一生吧!

小朱

